

OBSAH

OKULTNÍ VĚDA A OKULTNÍ VÝVOJ – ZASVĚCENÍ

Vztah mezi živými a zemřelými. Vliv luciferských a ahrimanských impulzů. Vytvoření budoucího fyzického orgánu pro schopnost vzpomínky na předešlé inkarnace. Okultní vývoj současného lidstva: 1. Vytvoření vnitřní síly myšlení meditací; 2. Proniknutí meditace silou citění; 3. Proniknutí meditace podněty vůle.

Londýn, 1. května 1913 11

KRISTUS V DOBĚ MYSTÉRIA GOLGOTY A KRISTUS VE DVACÁTÉM STOLETÍ

Bytost Jehovova. Michael, „Tvář Kristova“. Michael a další archandělé jako inspirátoři postupujících věků. Sepětí Krista s osudem lidstva a jeho sjednocení se s vývojem Země. Nové projevení se Michaelovo.

Londýn, 2. května 1913 30

MICHAELŮV IMPULZ A MYSTÉRIUM GOLGOTY

Uplynulý Gabrielův věk. Michaelův věk od poslední třetiny 19. století. Výstup Michaela do hierarchie archandělů. Vnesení duchovního světa do světa fyzického. Michaelův impulz a anthroposofický světový názor.

Stuttgart, 18. května 1913, První přednáška 44

Přírodovědecké chápání světa v uplynulém Gabrielově věku. Probuzení spirituálního chápání světa v novém Michaelově věku. Kristův vstup na Zem cestou smrti. Pozvednutí Michaela z posla Jehovova na posla Krista, z ducha národa na ducha času.

Stuttgart, 20. května 1913, Druhá přednáška 55

KRISTOVA CESTA STALETÍMI

Doba poatlantská. Působení éterického těla (pozn. též životního těla či těla utvářejících sil) v praindickém období, pociťujícího těla (pozn. též těla astrálního) v praperském období; duše pociťující v egyptsko-chaldejském období, duše rozumové nebo duše vnímavé mysli v řecko-latinském období, duše vědomé v současném období. Budoucí zření Krista v jeho éterickém bytí. Kristus jako rádce a přítel člověka.

Kodaň, 14. října 1913 66

TŘI DUCHOVNÍ PŘEDSTUPNĚ MYSTÉRIA GOLGOTY

Trojí spojení se Krista s lidstvem před Mystériem Golgoty trojím prostoupením bytí ducha, který se později zrodil jako náthanský chlapec Ježíš: k uspořádání smyslových zážitků v době lemurské; k uspořádání životních sil na začátku doby atlantské; k uspořádání duševních sil na konci doby atlantské. Působení Kristova impulzu do fyzického světa a vývoj lidstva.

Stuttgart, 5. března 1914 79

KRISTŮV IMPULZ V POSTUPU ČASU A JEHO PŮSOBENÍ V ČLOVĚKU

Duchovní dějiny předcházející Mystériu Golgoty. Tři předstupně. Lemurská doba. Začátek atlantské doby. Konec atlantské doby. Mystérium Golgoty. Budoucí prostoupení síly lidské vzpomínky Kristovým impulzem. Odvrácení nebezpečí, že se vzpomínka stane chaotickou, Kristovým impulzem.

Pforzheim, 7. března 1914 87

KRISTŮV DUCH A JEHO VZTAHY K VÝVOJI VĚDOMÍ

Tři předstupně události Golgoty. Produchovnění andělské bytosti, která se později ztělesnila v náthanském Ježíši, Kristovým impulzem. Působení Krista v lidských dějinách. Konstantin a Maxentius. Panna Orleánská. „Zpětný pohled Ahasvera“ v 16. a 17. století. Anthroposofické hnutí a vedoucí síly naší doby.

Mnichov, 30. března 1914 103

POKROK V POZNÁNÍ KRISTA

Páté evangelium

Tři předstupně Mystéria Golgoty. Ztělesnění Krista v Ježíši z Nazaretu. Tři období ve vývoji Ježíše z Nazaretu ve spojení se třemi bolestnými zážitky. Rozhovor Ježíše z Nazaretu se svojí nevlastní matkou nebo pěstounkou: vydechnutí Zarathustrova Já. Nezbytnost vědomého poznání Krista v současnosti a v budoucnosti.

Paříž, 27. května 1914 115

ČTYŘI KRISTOVY OBĚTI

TŘI PŘEDSTUPNĚ MYSTÉRIA GOLGOTY

Nezbytnost získávání nového poznání Krista a pěstování nezištnosti. Duchovní věda jako škola nezištnosti intelektuálního a morálního života lidstva. Pravé chápání Mystéria Golgoty.

Basilej, 1. června 1914 129

POZNÁMKY

K tomuto vydání 144

Poznámky k textu 145

JMENNÝ REJSTŘÍK 151

RUDOLF STEINER O ZÁZNAMECH PŘEDNÁŠEK 152

SOUBORNÉ VYDÁNÍ DĚL RUDOLFA STEINERA V ČEŠTINĚ 154

Jsem hluboce uspokojen, že mohu pozdravit zde v této zemi poprvé naše přátele. Těší, že k vám nemohu promluvit ve vaší vlastní řeči, ale aby se tato pouhá překonala, bude náš přítel baron Walleen dnes překládat to, co budu říkat větu za větou a zítra budu přednášet bez přerušení, a baron Walleen bude tak laskav, že počta souhrn anglicky.

Náš máli přátelé v této zemi, kteří nás častěji navštívili na pevnině, navazali nejkrásnějším způsobem vnitřní pouto mezi našimi přáteli zde a těmi na oné straně. Krásný dům, v kterém jsme se dnes shromáždili, je důkazem pro to, s jakým hlubokým vnitřním citením se s námi spojili naši přátelé v této zemi, aby pracovali pro rozšíření antroposofie. A ti, kteří přišli z pevniny, aby naše anglické přátele navštívili, se vschnou potěší tím, že v této odbočce nacházejí tak krásný ráj pro to, co nám tak velmi leží na srdci, co tak hluboce tkví v našich duších.

S oním hlubokým vnitřním pocitem jednotnosti, který náleží antroposofii, a v němž se mají sjednotit všechny lidské bytosti na Zemi bez rozdílu rasy a barvy nebo podobně, s tímto pocitem mi dovozte, abych k vám promluvil dnes poprvé a co nejméně vás pozdravil. A mělo by být dobrou zárukou pro naši práci v budoucnosti, že jsme našli přátele, kteří převzali s tak velkým vnitřním entuziasmem práci zde v této zemi.

Téma, o němž chceme dnes mluvit, nás vede hned do oblastí, která náleží celému lidstvu, bez ohledu na všechny rozdíly.

Nejprve promluvíme o oblasti lidského usilování, která ve své pravé podobě nemůže být popisována v žádné lidské